

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (4390)

Среда

24 ноября
1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й

В ходе подготовки народных судов мы должны еще шире разъяснять массам трудящихся значение всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной под руководством партии Ленина-Сталина, значение советского патриотизма, морально-политического единства, дружбы народов СССР в завоевании этих побед. Широкая массово-политическая работа партийных организаций обеспечит дальнейший подъем производительной и политической активности трудящихся города и деревни в их борьбе за досрочное выполнение пятилетки. („ПРАВДА“)

Выборы народных судов

В союзных республиках началась подготовка к выборам народных судов. Выборы народных судей и народных заседателей будут происходить по всей нашей стране на протяжении двух месяцев, начиная со второй половины декабря, в дни устанавливаемых республиканскими, краевыми и областными органами власти.

Предстоящие выборы народных судов — важная политическая кампания. В ней примут участие десятки миллионов граждан нашей страны. Выборы будут происходить на основе самой демократической в мире конституции — Сталинской Конституции СССР, гарантирующей членам социалистического общества широчайшие политические права. Судьи и заседатели в советской стране — стране социалистического демократизма — будут избираться из среды народа самим народом. Народные судьи избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании — сроком на три года — гласит статья 109-я Конституции СССР. Трудящиеся Советского Союза предстоит выполнять почетный гражданский долг, выделив из своей среды и рядовых людей, достойных осуществлять социалистическое правосудие и способных оправдать высокое доверие народа.

Советский суд, являясь подлинно демократическим, служит интересам социалистического государства. Он неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах. Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда являющегося орудием классового господства буржуазии и, как указывал Ленин, «слабым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка». В нашей стране, как гласит «Закон о судеустройстве СССР, союзных и автономных республик», правосудие имеет своей задачей — защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, установленное нашей Конституцией, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права и интересы граждан, гарантии, закон. Наш суд воспитывает граждан в духе советского патриотизма, доблестности, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, честного отношения к государственному и общественному долгу и уважения к правилам социалистического общежития.

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании всех трудящихся в духе уважения к закону. В ходе подго-

товки и проведения выборов народных судей и народных заседателей необходимо добиться улучшения работы народных судов и всех судебных учреждений. Советские люди, глубоко заинтересованные в дальнейшем улучшении работы судебных органов, несомненно, будут на предвыборных собраниях вносить свои предложения, критиковать недостатки в работе народных судов. Задача партийных и советских организаций — поддерживать здоровую критику недостатков и принимать необходимые меры к их устранению.

Согласно закону, право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также за общими собраниями рабочих и служащих на предприятиях и учреждениях, военнослужащих — по воинским частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Подобный порядок выдвижения кандидатов хорошо известен широким массам трудящихся нашей страны по опыту выборов в Советы. На выборы народных судов, как и на выборы в Советы, наши партийные организации будут идти не отдельно от беспартийных, а сговариваясь с ними об общих кандидатах, имея в виду, что главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных сложился в результате морально-политического единства советского общества и не раз уже показывал свою великую силу. Выборы народных судов должны способствовать дальнейшему укреплению неразрывного блока коммунистов и беспартийных, дальнейшему, еще более тесному сплочению всего советского народа вокруг великой партии Ленина — Сталина!

Предстоящие выборы требуют большой и тщательной подготовки, огромной организационной и агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации должны направить в массы испытанную армию своих большевистских агитаторов, чтобы широко разъяснить трудящимся роль и значение советского суда в социалистическом государстве. Необходимо разъяснять массам, что в настоящее время, когда в деятельности государственных органов выдвигается на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, большую роль играют укрепление советской законности, борьба против частнособственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях

социалистического строительства. Наши агитаторы, пропагандисты должны популяризировать демократические принципы устройства и деятельности советского суда, его большую воспитательную роль, его коренные отличия от буржуазного суда. Необходимо разъяснять трудящимся, что советский суд, наказывая виновных в нарушениях законов, тем самым укрепляет советское государство, действует в интересах всех трудящихся.

На выборах в Советы трудящиеся нашей страны не раз демонстрировали свою высокую политическую активность и организованность. Это находило свое отражение в почти поголовном участии всех избирателей на выборах. Добиться того, чтобы и теперь все избиратели приняли участие в голосовании, — вот что является важнейшей политической задачей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций. Для этого необходимо, чтобы партийные и советские органы, агитаторы и пропагандисты, печать и радио широко разъясняли избирателям Конституцию СССР, Положение о выборах народных судов, знакомили их с кандидатами в народные судьи и народные заседатели. Надо следить за тем, чтобы не допускались нарушения принципов советской избирательной системы и строго соблюдались требования Конституции и Положения о выборах народных судов.

Местным советским органам предстоит провести важнейшую организационную работу по подготовке списков избирателей, по созданию избирательных округов и образцов избирательных пунктов для приема бюллетеней и подсчета голосов. Необходимо помнить о том, что правильное составление списков избирателей является важнейшим условием, обеспечивающим практическое осуществление гражданами СССР всеобщего избирательного права. Надо заблаговременно продумать все вопросы техники выборов и организации работы на избира-

тельных пунктах в день выборов. Техника выборов имеет важное политическое значение, и потому партийные организации должны и этой стороне кампании уделять большое внимание.

Выборы народных судов будут проходить в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, в обстановке широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. В нашей промышленности с каждым днем ширится движение за высокую рентабельность предприятий, за сверхплановые накопления, за повышение культуры производства. Болховское крестьянство, добившееся на основе выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) замечательных побед, успешно завершает сельскохозяйственные работы текущего года и закладывает основы высокого урожая 1949 года. В ходе подготовки к выборам народных судов мы должны еще шире разъяснять массам трудящихся значение всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной под руководством партии Ленина — Сталина, значение советского патриотизма, морально-политического единства, дружбы народов СССР в завоевании этих побед. Широкая массово-политическая работа партийных организаций обеспечит дальнейший подъем производительной и политической активности трудящихся города и деревни в их борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Пусть же предстоящие выборы народных судов явятся новой демонстрацией всепобеждающей силы блока коммунистов и беспартийных, нерушимого морально-политического единства советского общества! Пусть предстоящие выборы послужат великому и славному делу дальнейшего укрепления могущества нашей советской Родины, уверенно идущей под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе коммунизма!

(Передовая газеты «Правда» за 19 ноября 1948 года).

ТЫСЯЧА РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ ЕЖЕДНЕВНО

ЛЕНИНГРАД. Кузнец металлургического завода имени Сталина тов. Рябов восьмой раз в этом году завоевал первенство в общегородском соревновании родственных профессий. Мастер-высокопроизводительного труда перешел со своей бригадой на хозрасчет.

Подведены итоги первого хозрасчетного месяца. Стахановская

бригада Рябова по всем статьям дала прибыль.

В хозяйственный расчет вовлекаются все новые рабочие. Счет каждой копейки ведут мастера, кузнецы, подсобные рабочие. Кузнечный цех стал ежедневно давать не менее тысячи рублей прибыли. Первый взнос цеха за октябрь — 30 тысяч рублей. (ТАСС).

Артиллерия белорусских партизан

На выставке в Белорусском музее истории Великой Отечественной войны экспонируется артиллерия белорусских партизан. Сражались в тылу врага, они создавали самодельные орудия и взрывчатку из мет-

кий огонь по оккупантам. Сотни немецких солдат и офицеров уничтожены из 45-миллиметровых пушек, сконструированных партизанами в лесах Минской области. (ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

Красное знамя на участке тов. Башкирцева

ШАХТА им. С. М. Бирова. Перед нарядом второй смены в раскопировке шахты состоялся митинг горняков. На нем были вручены переходящие красные знамена передовикам соревнования.

Председатель горкома союза угольщиков тов. Бреков, от имени городского комитета партии и горкома союза угольщиков, вручает знамя коллективу горняков 4-го участка.

Принимая символ победы, начальники 4-го участка тов. Башкирцев заверил горняков, что коллектив 4-го участка будет работать еще лучше и завоеванное знамя не отдаст никому. От имени своего коллектива он взял обязательство выполнить четырехлетний план ко Дню Сталинской Конституции.

Переходящие красные знамена получили бригада навалотбойщиков участка № 4, руководимая тов. Печеркиным и проходческая бригада тов. Фатеева с участка ОБР.

М. ИВАНОВ.

Тысячи тонн угля в счет 1949 года

ШАХТА «ЖУРИНКА». С замечательными производственными показателями в соревновании идут на встречу Дню Сталинской Конституции горняки передовой бригады Почетного шахтера Никифора Савельевича Носкова.

Досрочно выполнив план третьего года 4-й сталинской пятилетки, коллектив бригады выдал на-гора около 10 эшелонов угля в счет 1949 года. Эта новая победа шахтеров свидетельствует о качестве людей бригады, о их социалистическом отношении к труду. Коллективу бригады тов. Носкова присуща черта той неуспокоенности достигнутым, которую мы видим у миллионов тружеников нашей социалистической промышленности.

Бригада тов. Носкова до конца года решила выдать на-гора еще не менее 5 эшелонов угля.

Стахановцы-инструментальщики

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Токарь-лекальщик инструментального цеха Павлов изготавливает один из сложных видов режущего инструмента — червячные фрезы. Несмотря на сложность работы он за смену выполняет по четыре — пять норм при высоком качестве изделий.

По-стахановски трудится в инструментальном цехе старый металлостроитель Петр Федорович Козин. Он изготавливает патроны и метчики и в три — четыре раза превышает государственную норму. По 3 — 4 нормы выработал за смену на фрезеровке токарных патронов фрезеровщик Домаренко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Поднять уровень агитационно-массовой работы среди трудящихся

16 января состоятся выборы народных судов в нашей Кемеровской области. Подготовка к выборам проходит у нас в обстановке высокого производственного и политического подъема трудящихся, выраженного в широко развернувшейся социалистическом соревновании за досрочное выполнение программы третьего года послевоенной пятилетки, за выполнение пятилетки в четыре года, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления.

Подготовка к выборам должна способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности, укреплению роли советского суда в разрешении задач социалистического строительства, в деле коммунистического воспитания трудящихся, в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.

Развертывая подготовку к выборам, советские, партийные и общественные организации должны способствовать улучшению практической деятельности каждого народного суда с тем, чтобы превратить их в образцовые органы советского правосудия.

Задачи эти могут быть успешно решены, прежде всего, при условии широкого привлечения трудящихся масс к активному участию в работе народных судов, в улучшении их повседневной деятельности. Широкое участие населения в осуществлении советского правосудия вытекает из демократических основ советского суда.

Подлинно демократический советский суд служит интересам социалистического государства, тесно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах.

Важнейшая задача партийных организаций состоит в том, чтобы развернуть широкую массово-политическую работу среди трудящихся в связи с подготовкой к выборам народных судов, используя при этом опыт агитационно-массовой работы, накопленный в период выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Созданные при первичных партийных организациях нашего города агитколлективы на предприятиях и по месту жительства избирателей должны повседневно разъяснять большое политическое значение выборов народных судов, роль и значение советского суда в социалистическом государстве. Это особенно важно сейчас, в период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму, когда на первом плане стоит хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление социалистической законности, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях социалистического строительства. Необходимо организовать среди избирателей глубокое изучение «Положения о выборах народных судов РСФСР», доклада товарища Молотова «О 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Партийные организации города, организовав подготовку к выборам,

провели уже целый ряд необходимых мероприятий. Вопросы о подготовке к выборам обсуждались на партийных собраниях. Пополненные агитколлективы по работе среди населения по месту жительства. Многие партийные организации хорошо оборудовали агитпункты, превратили их в центры агитационно-массовой работы среди населения города. Агитаторы проводят работу на десятидворках и предприятиях.

Хорошо оборудованы и продолжают систематическую работу агитпункты завода «Красный Октябрь», на «3-х уклонах», в клубе шахты им. Кирова, Сибспасстанции. Здесь организовано дежурство агитаторов, разработаны планы агитационно-массовой работы, большинство агитаторов проводят беседы с населением по «Положению о выборах народных судов РСФСР», по докладу тов. Молотова «О 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Заслуженно пользуются уважением у населения агитаторы шахты им. Кирова — тов. Дерябин, Почетный шахтер тов. Новиков, тов. Витковский, завода «Красный Октябрь» — т. т. Матюхов и Матюшенко, Сибспасстанции — т. т. Дорошенко и Ромащенко.

Кроме бесед агитаторов на десятидворках проводятся собрания трудящихся в агитпунктах. На таком собрании в агитпункте завода «Красный Октябрь» инженер тов. Шейшок провел беседу по докладу товарища Молотова. В агитпункте Сибспасстанции для избирателей была прочитана лекция о международном положении.

Ведется подготовка к проведению вечера избирателей, на которых после политических докладов будут даны выступления участников художественной самодеятельности.

Однако не все еще секретари партийных организаций и заведующие агитпунктами серьезно отнеслись к организации агитационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам народных судов, и поэтому в ряде мест эта важнейшая партийно-политическая работа поставлена неудовлетворительно.

До дня выборов остается около полугода месяцев. В этот короткий промежуток времени предстоит сделать большую работу. Тем более нетерпимо откладывать на завтра то, что может быть сделано сегодня.

Только безответственным отношением секретарей парторганизаций т. т. Безрукавенко, Шабина и Москаева к важнейшей политической кампании можно объяснить отсутствие хорошо оборудованных территориальных агитпунктов для работы среди населения при парторганизациях шахты «Новая», Ленинского управления новых шахт и вагоноремонтного пункта станции Кольчугино.

Более того, здесь не ведется ра-

боты с агитаторами, не даются им конкретные задания по работе среди населения. Вся работа пущена на самотек. Не лучшее обстоятельство на шахте им. К. Маркса.

Необходимо немедленно положить конец еще имеющимся фактам самотека в работе. Успех дела решается хорошо налаженной работой агитколлектива, центром которой являются агитационные пункты. Поэтому важнейшая задача партийных организаций состоит в том, чтобы хорошо оборудовать агитпункты мебелью, средствами наглядной агитации, необходимой литературой, создать в них уют.

Повседневно организовывать работу агитаторов, структурировать их по содержанию того материала, над которым они работают среди населения города, оказывать им методическую помощь. Секретари партийных организаций, заведующие агитпунктами должны лично бывать на беседах у агитаторов и помогать им в улучшении качества агитационной работы. Большую роль в этом сыграет хорошо организованный обмен опытом работы агитаторов.

Все мероприятия, проводимые на десятидворках и в агитпунктах, должны быть предусмотрены календарным планом работы.

В агитпунктах следует организовать ежедневное дежурство агитаторов, работу столов справок, консультаций работников суда и литературы, проводить собрания и вечера рабочих, интеллигенции, молодежи, женщин с докладами и лекциями по вопросам, связанным с выборами народных судов, по вопросам борьбы за досрочное выполнение сталинской пятилетки, по международному положению. На собраниях необходимо ставить отчеты народных судей о их работе, поддерживать оживленную критику, направленную на улучшение работы народных судов.

Для агитационно-массовой работы должны быть широко использованы красные уголки при общежитиях, клубы, библиотеки. Здесь следует организовать витрины, монтажи, выставки литературы, посвященные выборам народных судов, проводить беседы, читки агитаторов. Особое внимание надо уделить работе среди молодежи, большая часть которой впервые будет участвовать в выборах.

Хорошо налаженная агитационно-пропагандистская работа среди населения по месту жительства и на предприятиях является важнейшим условием успешного проведения выборов народных судов и народных заседателей, она будет способствовать дальнейшему подъему политической и производственной активности трудящихся, направленной на досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной сталинской пятилетки.

А. ЛЫТКИН,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Семинар секретарей партийных организаций

23 ноября в городском парткабинете состоялась очередная семинар секретарей партийных организаций. Для секретарей была прочитана лекция «О международном положении», сделаны доклады о первых

итогах работы в сети партийного просвещения, о практических мероприятиях по усилению агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в народные суды и другие.



Луга. При парткабинете Лужского горкома ВКП(б) организованы регулярные консультации в помощь изучающим историю партии и теорию марксизма-ленинизма. За шесть месяцев парткабинет провел 761 индивидуальную консультацию и 86 групповых.

На снимке: на очередной консультации в парткабинете. В центре — консультант Е. С. Чинзерлинг. Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.

По страницам стенных газет

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Каждый номер стенгазеты «В бой за уголь» шахты им. Ем. Ярославского мобилизует горняков шахты на выполнение социалистических обязательств, обеспечивающих решение важнейшей народно-хозяйственной задачи — выполнение пятилетки в четыре года.

Ярким примером высокопроизводительной работы, — пишет газета, — являются передовые люди шахты — Герой Социалистического Труда Федор Петрович Раб, давший за 2 года 10 месяцев четыре с лишним годовых нормы. Удостоены правительственных наград за свой безупречный труд навалотбойщики т. т. Таженко, Птица и другие, значительно перевыполнившие государственные нормы. Честно сдержали слово, данное товарищу Сталину молодые горняки комсомольцы Лабайко — машинист электровоза, запальщик 2-го участка Султанов, электрослесари Паршуков и Лютов и многие другие, досрочно выполнившие годовую норму.

Газета призывает шахтеров равняться на передовиков послевоенной сталинской пятилетки.

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Центральной и наиболее важной темой стенгазет «Голос шахтера» и «Транспортник» шахты им. С. М. Кирова является борьба за укрепление трудовой дисциплины и повышение роли и ответственности за работу участков командиров производства.

Газета «Транспортник» резко выступает против разгильдяйства, имеющего место среди технического надзора подземного транспорта. Подвергается жесткой критике работа старшего монтера троллейной линии Харченко, который, сделав наряд, не проверяет, как рабочие выполняют его.

Особенно недопустима бесконтрольность в ночную смену, — пишет газета. Она приводит факты, когда в ночную смену 25 октября на участке подземного транспорта электрослесари троллейной линии Ситников и Мишин проспала в шахте всю смену. Недобросовестно работает машинист электровоза Ревякина. Получив наряд на очистку ва-

гонов, она проспала под окрошкой всю смену.

— Эти факты стали возможны в результате бесконтрольности командного состава, — пишет газета. — И борьбу за трудовую дисциплину надо поднимать в первую очередь командирам производства.

В БОРЬБЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Очередной номер стенгазеты «Горняк», вышедшей в ноябре на шахте «А», отмечает слаженную работу отдельных коллективов горняков и лучших людей шахты, которые с честью выполняют свои обязательства в социалистическом соревновании.

Около шести эшелонов сверхпланового угля выдали на-гора горняки шахты «А» за 10 месяцев 1948 года. Лучший врубашинник рудника, Герой Социалистического Труда Петр Иванович Боков выполнил свою годовую норму в ноябре на 125 процентов. Также высокопроизводительно работали Почетный шахтер тов. Осиц, набравший 1222 тонны в счет 1949 года, навалотбойщик 2-го участка тов. Придуха, давший сверх годового плана 1100 тонн угля.

Бригады подготовительной смены 4-го участка тов. Хайрулин и бригады 8-го участка тов. Капцов за 2 года и 10 месяцев дали четыре с лишним годовых нормы.

Газета отмечает, что там, где плохо организован труд, — там не выполняются не только обязательства, но и планы, там допускается большой перерасход государственных средств:

— Ритмичная работа каждого участка, — пишет автор статьи плановик шахты тов. Будников, — является важнейшим фактором борьбы за сверхплановые накопления. К сожалению, отдельные начальники участков не понимают этого и не выкают по-настоящему в организацию труда. В результате безответственной расстановки людей на рабочих местах и низкой производительности труда участок № 1 (начальник тов. Голохвастов) только за 9 месяцев нанес шахте убытку 31281 рубль. Чтобы выправить положение на участке тов. Голохвастову необходимо немедленно перестроить организацию труда, улучшить работу механизмов, повседневно выявлять резервы повышения производительности труда.

Работать так, как бригада водителей электровоза тов. Александрова

Создать бригады машинистов

На протяжении долгого времени очистные и подготовительные участки нашей шахты очень часто простаивают из-за отсутствия порожняка и леса. Участок подземного транспорта не подает лес и порожняк во-время как под лавы, так и в подготовительные выработки только потому, что у нас на транспорте слабая организация труда и плохое состояние электровозных путей. До сих пор много неполадок в электровозах. Машины не раскреплены за машинистами, за исправность их никто не отвечает. Вылетит из строя электровоз—и не с кого спросить. Машины не закреплены за машинистами.

Плохо обстоит дело у нас на участке и с ремонтом электровозов. Они просматриваются слесарями в стыке между смен. За каких-нибудь 30 минут слесаря поверхностно осматривают машину и на этом ограничиваются. Планово-предупредительного ремонта не делается, машина ремонтируется только после выезда из строя. Иногда едешь с грузом, а машина еле тянет. Посмотришь в чем дело, оказывается из-за неосмотренных контактов контроллера подгорели. Дотянешься до створа и поворачиваешь в гараж. Смотришь, потерял несколько часов рабочего времени. До сих пор в гараже нет специального места для осмотра машин. Полного осмотра и проверки исправности машины перед сменой водитель сделать не может. И когда садшься в машину, не знаешь исправна она или нет.

Не снабжаются электровозы и сухим песком. Бывает так, что едешь с грузом по мокрым путям—машина буксует, а песочницы пустые, нечего подсыпать под колеса. Выходит, что вместо 15—20 минут пути от лавы до створа едешь 30—40, да и машину губишь.

Попрежнему у нас не изжиты заборы вагонеток и электровозов.

Это зачастую получается потому, что еще не полностью перестланы пути. Взять, например, участок пути до 31-й лавы. Половину расстояния до лавы едешь спокойно, а вторую половину каждую минуту ждешь, что машина сойдет с рельс. Частые заборы бывают из-за разных конструкций вагонов, входящих в состав. У одного вагона буфер выше, у другого ниже. Когда приходится притормаживать, то буфера лезут друг на друга, а вагончик слетает с рельс.

На днях я прочитал в городской газете рассказ машиниста электровоза шахты им. С. М. Кирова Александрова о своей работе. Много поучительного есть в его рассказе для транспортников всего нашего рудника. Вот как нужно работать на электровозе! Мне кажется, что если на нашем участке по опыту Александрова введут недельный график работы электровозов, создадут бригады машинистов, ответственных за электровоз, то все поломки машин, неполадки исчезнут. И машинисты будут по-другому относиться к работе электровоза, беречь его.

Кроме того, руководителям транспорта нашей шахты нужно быстрее перестлать электровозные пути с заменой 18-килограммовых рельс на 24 килограммовые, отвести в гараже место для осмотра электровозов, наладить обеспечение машин сухим песком.

Уверенно можно сказать, что с проведением в жизнь этих мероприятий ликвидируются простои лав из-за порожняка и леса. Каждый машинист электровоза будет выполнять нормы. Если я выполнял норму на 150—170 процентов, то две—две с половиной при хороших условиях выполнял бы всегда.

И. КАЛИЕВСКИЙ,
машинист электровоза шахты «А».

Поучительный рассказ

Много поучительного в рассказе тов. Александрова есть не только для молодых машинистов, но и для нас, бывалых водителей машины. Мне, например, нравится организация труда в бригаде Александрова, хорошо организованный планово-предупредительный ремонт и осмотр электровозов, и то, что машинисты работают на недельном графике.

Хорошо бы ввести такой график работы и на нашей шахте. У нас работа организована так, что подменный машинист электровоза ежедневно работает на разных машинах и не чувствует ответственности, не следит за электровозом, не соблюдает правил движения. Лишь бы отработать смену, а что будет с машиной—это его мало интересует. При недельном же графике не нужно будет подменного машиниста. А отсюда повысится ответственность

каждого машиниста за безаварийную работу закрепленного за ним электровоза.

На нашем участке имеют место и заборы вагонов. Но изжить их можно только тогда, когда будет приведено в порядок путевое хозяйство и заменены рельсы легкого типа на тяжелый. Замена рельс на участке идет крайне медленно. За последние два года заменено всего 1500 метров пути по Закировскому штреку. И то только одна колееа. Поэтому какой бы ни был опытный машинист электровоза, на плохих путях все равно у него будут происходить заборы.

При хороших путях и недельном графике я лично мог бы вывозить ежедневно не 76—100 вагонов угля, а 140—150. **В. ПОМОРЦЕВ,**
машинист электровоза шахты «Журилка».

Улучшить организацию труда

Из года в год горняки нашей шахты обижались на работу транспорта. Упреки шахтеров справедливы. На участке никогда негодная организация труда машинистов электровозов. Если тов. Александров в своем рассказе говорит о том, что у них введен недельный график работы, регулярно проводятся плановые осмотры и ремонт машин, то у нас электровозы обесцелены, не закреплены за машинистами. Не приходится уже говорить об осмотрах и ремонте. Они не проводятся. Мы, машинисты, ежедневно работаем на разных электровозах. Первое время я пытался сам производить частичный ремонт во время пересменки. Но из этого ничего не вышло, потому что из второй же день приходилось ремонтировать другой электровоз или этот же самый со сгоревшими контактами. И все потому, что машинисты не чувствуют ответственности. Не с кого спросить и руководству участка.

На участке имеются еще три машины, но они вот уже около года стоят в гараже без моторов и скатов. И никто не торопится их ремонтировать, резервного электровоза также нет. Мы работаем до тех пор, пока машина не выедет из строя. Если шахта увеличит добычу угля хотя бы на 200 тонн в сутки, то подземный транспорт не выдаст этот уголь на-гора. Может случиться еще хуже: в один день выйдут из строя все машины. А это может быть, потому что они не видели ремонта уже больше полгода. Все три машины разбиты. Бывает так, что только примешь машину и не успеешь сделать один рейс, как приходится возвращаться в гараж для закрепления моторосевых болтов или по другой какой причине, связанной с аварией.

ВЛ. ПОДОЛЖНИН,
машинист электровоза шахты им. Ем. Ярославского.

СОВЕТСКИЕ ШАХТЕРЫ — БАСТУЮЩИМ ГОРНЯКАМ ФРАНЦИИ

Шахтеры Советского Союза в своих письмах выражают братскую солидарность бастующим горнякам Франции, стойко борющимся за свои жизненные права, шлют им братский привет и пожелания успеха в их героической борьбе.

Грузинский республиканский комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов СССР постановил выделить для оказания помощи бастующим горнякам Франции 35 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 2011 тысяч франков; эстонский республиканский комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов СССР ассигновал на эту же цель 65 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 3736 тыс. франков.

(ТАСС).

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

МОСКВА. (ТАСС). В издательстве художественной литературы вышли в свет новые книги:

Одноименные избранные сочинения Н. А. Добролюбова включает литературно-критические статьи знаменитого критика и публициста. Сюда вошли «Губернские очерки», «Темное царство», «Когда же придет настоящая жизнь?» и др.

В избранные произведения В. Г. Короленко, среди других, включены «Сон Макара», «Слапой музыкант», «Без языка», главы из «Истории моего современника», а также воспоминания писателя и его критические статьи.

Отпечатаны все четыре тома иллюстрированного издания полного собрания сочинений М. Ю. Лермонтова, VII и VIII книги полного собрания сочинений и писем Н. А. Некрасова и XIII том полного собрания сочинений А. П. Чехова.

Вышли в свет также и другие книги.

ПОЛЕЗАЩИТНЫЕ ЛЕСНЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

По инициативе товарища Сталина Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Этот исторический документ—яркое проявление сталинской заботы о процветании колхозов и повышении культуры социалистического земледелия.

Сельское хозяйство пареккой России было бессильно бороться с засухами. Крестьяне не могли и думать о том, чтобы побороть беду, их судьба зависела от стихии. Земля не удобрялась, обрабатывалась плохо. Трав не сеяли. Чтобы расширить свои участки, кулаки уничтожали лес. Неурожай, голод повторялись каждые 5—6 лет.

Только советское государство на основе колхозного строя могло принять меры для ограждения сельского хозяйства от стихийных бедствий.

длин великий план борьбы за высокие и устойчивые урожаи в степных районах. Лесонасаждение—одно из важнейших средств защиты от засухи и засухеев. В течение 1950—1965 годов будут созданы восемь крупных государственных защитных лесных полос. Протяженность этих полос составит свыше тысячи километров, а площадь—сотни тысяч гектаров.

Полезащитные полосы будут служить барьером, уничтожающим силу ветров и сохраняющим снег на полях. Овражно-балочная посадка приостановит разрушение оврагов и балок. Облесение песков предохраняет от наносов плодородные почвы. Посадки по водоразделам создают мощные запасы влаги, которые с высоких мест будут увлажнять более низкие места.

Для каждой государственной лесной полосы в соответствии с почвенными и иными условиями рекомендуются различные главные древесные и кустарниковые породы. Так, по берегам реки Волги на участке Саратов—Сталинград будут высажены дуб, береза, тополь и ясень. На участке Сталинград—

Астрахань по правому берегу реки Волги—вяз мелколистный, дуб, ясень, клен, а по левому берегу реки—дуб, тополь, вяз мелколистный. 10—15 процентов лесонасаждений должны быть плодовые деревья и кустарники.

Необходимо не только выполнить огромный план лесонасаждения, но и сохранить все ценные лесные массивы в степных и лесостепных районах страны, установив строгий режим рубок.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает широкую программу мероприятий для создания защитных лесонасаждений на полях колхозов и совхозов. Посадки и посевы на полях колхозов и совхозов будут произведены на площади 5.709 тысяч гектаров. Посадка и посев полезащитных лесных полос и облесение водоемов в колхозах проводится силами и средствами колхозов с помощью государства. Каждый колхоз, совхоз и лесхоз на 1949—1965 годы получит задания, в которых будет предусмотрено создание защитных лесонасаждений, сбор семян и выращивание посадочного материала. Уже в 1949—1950 годах колхозы и сов-

хозы должны восстановить все поврежденные защитные лесонасаждения, расположенные на землях колхозов и совхозов.

Для создания колхозных и совхозных защитных лесных полос рекомендованы как долговечные, так и быстрорастущие породы деревьев применительно к местным почвенно-климатическим условиям.

Ширина лесонасаждений должна устанавливаться в соответствии с их назначением и местными природными условиями. Лесные полосы в колхозах и совхозах для защиты полей от суховейных ветров в равнинных условиях надо создавать шириной 10—20 метров. Лесные полосы в колхозах, размещаемые поперек склонов для прекращения сыва и размыва почвы (водорегулирующие лесные и лесосадовые полосы)—шириной 20—60 метров. Овражно-балочные лесонасаждения в виде приовражных и прибалочных полос—шириной 20—50 метров. На склонах оврагов и балок создаются сплошные насаждения.

Лесонасаждения вокруг водоемов—шириной 10—20 метров. Подготовку почвы, посадку, посев леса производит машинно-трактор-

ные станции. Эти работы колхозы оплачивают деньгами.

Начиная с 1949 года колхозы освобождаются от обязательных поставок государству сельскохозяйственных продуктов с площадей, занятых под колхозные лесные питомники.

Для проведения лесонасаждений и ухода за лесонасаждениями необходимо в колхозах и совхозах организовать звенья. Участки, отводимые для облесения, должны быть закреплены за звеньями на срок до 5—7 лет.

Колхозам рекомендовано поощрять колхозников за успешное выращивание полезащитных лесонасаждений и посадочного материала.

Лесные хозяйства обязаны оказывать колхозам техническую помощь силами специалистов для выращивания полезащитных лесных полос и посадочного материала в колхозных питомниках.

Великий план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет выполнен. Наша страна победит вековых врагов земледелия—засуху и засухеев.

Г. МОТОВИЛОВ,
Министр лесного хозяйства СССР.

Возвращение из СССР в Берлин делегации немецких демократических деятелей

БЕРЛИН, 21 ноября (ТАСС). Сегодня в Берлин из Советского Союза возвратилась делегация немецких демократических деятелей во главе с Отто Гротевольдом, профессором Кастнером, Отто Нушке, которая приняла участие в празднествах в Москве по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На вокзале состоялся митинг, на котором с краткими речами выступили Гротевольд, Нушке и Кастнер, поделившиеся своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

Открывая митинг, Герман Мартен (СЕИП) указал, что впервые после войны делегация немецкого народа смогла принять участие в празднествах по случаю годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве и присутствовала на торжественном приеме у Министра Иностранных Дел Советского Союза Молотова. "Этот факт, — сказал Мартен, — еще раз наглядно показал, что Советский Союз на деле признает суверенитет немецкого народа и самостоятельность Германии. Для мирного построения своего государства немецкий народ нуждается в тесном сотрудничестве с Советским Союзом — страной социализма."

30-летие венгерской коммунистической партии

БУДАПЕШТ, 21 ноября (ТАСС). Сегодня рабочий класс Венгрии вместе со всем венгерским народом отмечает 30-летие венгерской коммунистической партии. В эти дни во всех партийных организациях венгерской партии трудящихся, на предприятиях, в учреждениях, в селах проводятся партийные дни, посвященные юбилею венгерской компартии.

Вчера в Будапеште состоялось торжественное собрание актива венгерской партии трудящихся Большого Будапешта, на котором присутствовало несколько тысяч представителей партийных организаций столицы и ее рабочих пригородов.

На собрании присутствовали члены центрального руководства венгерской партии трудящихся, а также представители братских коммунистических и рабочих партий.

Председатель венгерской партии трудящихся Арпад Сакашич произнес вступительную речь.

Когда он провозгласил здравицу в честь великой партии большевиков и славных британских компартий, все присутствующие устроили бурную, долго не смолкавшую овацию в честь Советского Союза, ВКП(б), великого вождя народов И. В. Сталина.

На собрании с большой речью выступил встреченный бурными аплодисментами генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся Матнас Ракоши.

Забастовочное движение в Японии

ТОКИО, 21 ноября (ТАСС). Как сообщает газета "Ниппон Таймс", забастовки в Японии продолжаются. Вчера в Токио в результате забастовки рабочих компании Денсан движение городского транспорта было приостановлено на 30 минут.

Вчера же бастовали 150 союзов, входящих в Национальную федерацию профсоюзов гонокюков. В этой 24-часовой забастовке участвовали 60 тысяч рабочих.

Более 42 тысяч рабочих японской стальной компании угрожают объявить забастовку в случае, если администрация не ответит на их требования о повышении заработной платы.

ТОКИО, 20 ноября (ТАСС). По данным всеяпонского конгресса индустриальных профсоюзов, в настоящее время число бастующих рабочих в Японии достигает 1 миллиона человек.

Противники сокращения вооружений разоблачены до конца

Отклонив советские предложения, англо-американский блок продемонстрировал агрессивность своей политики

ПАРИЖ, 19 ноября (Спецкорр. ТАСС). Сегодня вечером пленум Генеральной Ассамблеи ООН закончил рассмотрение советских предложений о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений пяти великих держав на одну треть в течение одного года.

Отклонив эти предложения, делегации США, Великобритании и послушное им "большинство" дали тем самым наглядное подтверждение агрессивности политики англо-американского блока, заинтересованного в сохранении атомного оружия в своем арсенале и в продолжении гонки вооружений.

Эта политика была до конца разоблачена делегациями СССР и стран народной демократии и в ходе обсуждения данного вопроса повести дня в политическом комитете и, наконец, на пленуме. Подводя итоги длившегося около двух месяцев обсуждения советских предложений, глава делегации СССР А. Я. Вышинский сегодня утром убедительно показал всю несостоятельность вооруженной делегации западных держав против этих предложений и всю пустоту и бессодержательность противопоставленного им англо-американским блоком проекта резолюции, прикрывающего туманной фразеологией отказ от запрещения атомного оружия и от сокращения вооружений.

Выступившие на вечернем заседании делегаты Польши, Украины, Белоруссии, Чехословакии и Югославии привели новые обширные материалы, подтверждающие положение СССР. Эти речи, также как и речь Вышинского, были выслушаны с огромным вниманием иудливой, заплывшей до отказа огромной балкой зала заседания и живо реагировавшей на выступления эштоников советских предложений.

Противники запрещения атомного оружия и сокращения вооружений после выступления делегатов СССР, Украины, Белоруссии, стран народной демократии ни разу не разкрыли рта. Как это обычно бывает

в случаях, когда они бессильны найти аргументацию в защиту своей позиции, заправили англо-американского блока предпочли положиться на пресловутую "машину голосования".

На голосование было поставлено три проекта резолюции: проект, представленный англо-американским большинством политического комитета, проект делегации СССР и проект польской делегации, в основе которого лежали советские предложения о запрещении атомного оружия и о сокращении вооружений пяти великих держав в течение одного года на одну треть.

Англо-американский проект, состоящий из пустых бессодержательных фраз, маскирующих отказ от сокращения вооружений, был одобрен большинством в органе ООН большинством голосов. Притязание головоуловленной делегации СССР и стран народной демократии.

Но как только началось голосование: советского проекта резолюции — по пунктам поименно — "машина голосования" начала работать с перебоями. Чувствовалось, что в лагере англо-американского блока царит явное смятение. Делегаты, которые в силу экономической зависимости своих стран от США, вынуждены были подать свой голос против советских предложений, отвечающих жизненным чаяниям всех народов, не могли не сознавать, что в этот момент зал заседания пленума выходит под ярким прожектором мирового общественного мнения, они не могли не сознавать, что собственные народы не простят им этого несправедливого голосования. Вот почему делегаты, принадлежащие к англо-американскому блоку, голосовали вразнобой и как бы нехотя. Представитель секретариата, проводивший при поименном голосовании советских предложений переключку, вынужден был по несколько раз обращаться к некоторым делегатам, пока они, наконец, не вываливали постыдное "нет".

Не менее показательным и результаты голосования польского проекта резолюции. Поскольку поставленный проект резолюции не поименно, а простым поднятием рук, еще большее количество делегаций откололось от делегации США.

В конечном счете и советский и польский проекты резолюции были отвергнуты, однако, присутствовавшие представители прессы и публики не могли не видеть, какой вынужденный характер носило это голосование. Это особенно стало ясно, когда после проведения голосования на трибуну поднялся голландский делегат и начал оправдываться, заявляя, что в сущности его делегация согласна с целым рядом положений советской и польской резолюций, но голосовали против них потому, что ранее принятый проект резолюции, внесенный политическим комитетом, якобы отражает эти положения. По истине жаль участь дипломатов "маршализированных" стран.

Таким образом, делегация США добилась отклонения советских предложений и навязала Генеральной Ассамблее продиктованный ею проект резолюции. Однако этот документ не будет иметь никакой цены в глазах мирового общественного мнения. Он останется в архивах ООН лишь как документ, показывающий, до каких пределов цивилиза доходят дипломатические агенты Уолл-Стрига, командующие послушным им "большинством", как им заблагорассудится.

Что касается советских предложений, то они за эти два месяца приобрели величайшую популярность в самых широких общественных кругах во всех странах мира. Они поддержаны подлинным большинством — всеми миролюбивыми народами. Вокруг этих предложений будут группироваться и впредь общественные силы, борющиеся за мир и видящие в Советском Союзе знаменосца этой борьбы.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 20 ноября (ТАСС). Как сообщают сегодняшние газеты, против бастующих докеров Дюнкерка, которые занимают порт, сконцентрировано уже около 7 тысяч полицейских, членов республиканских отрядов безопасности, марокканских войск и других армейских подразделений. Войска, в составе которых имеются бронетан-

ковые и мотоциклетные части и кавалерия, готовятся к атаке порта. Улицы города патрулируются броневиками.

По сообщениям газет, докеры усиливают забастовочные пикеты и укрепляют баррикады.

Газета "Либеральсон" сообщает, что в Дюнкерке бастуют три тысячи рабочих.

Борьба итальянских рабочих за свои права

РИМ, 20 ноября (ТАСС). Тактика "несотрудничества" (замедленная работа и отказ от сверхурочных часов) применяется рабочими завода Фиаат в Турине в течение 25 дней.

"Несотрудничество" проводится повсеместно в целях борьбы против увольнений и попыток свертывания производства. На комбинате Терни

с 17 ноября проходят очередные забастовки цехов, каждый из которых прекращает работу на 4 часа по расписанию, установленному внутренней комиссией комбината.

На днях во всей области Умбриа была проведена часовая всеобщая забастовка солидарности с трудящимися Терни.

Канадский корреспондент о подписании Вашингтонского соглашения между США, Англией и Канадой

ОТТАВА, 20 ноября (ТАСС). Комментируя подписание США, Англией и Канадой соглашения о координации военной промышленности, оттавский корреспондент агентства Канадиан Пресс с тревогой констатирует, что канадская экономика во все большей степени попадает в зависимость от США. Корреспондент отмечает также, что, как показывают последние события,

Канада все глубже втягивается в военную орбиту Соединенных Штатов.

Далее корреспондент пишет, что, вступая в соглашение о стандартизации вооружения с Соединенными Штатами, Канада одновременно объединяет свою военную промышленность с военной промышленностью США.

Вербовка бывших гитлеровских офицеров в армию арабских стран

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября (ТАСС). По утверждению агентства Осигризе Ньюс, в американских оккупационных зонах Австрии и Германии производится тайная вербовка бывших гитлеровских офицеров в армию

арабских стран для участия в военных действиях против государства Израиль.

Таким образом с января 1948 года будто бы переправлено 2,5 тысяч немцев, большинство которых было

Покровительство финским военным преступникам

ХЕЛЬСИНКИ, 20 ноября (ТАСС). Газеты сообщают, что Таннер и Линкомес будут вероятно, выпущены на свободу. По утверждению газет, согласно финским законам, лицо, которое ранее не присуждалось ни к каким наказаниям, может быть выпущено "условно" на свободу после отбытия половины срока наказания. В отношении Таннера в Линкомеса половина срока наказания истекает 21 ноября.

"Тюэкансан санмат" пишет, что в настоящее время около 60 процентов преступников освобождается после отбытия ими половины срока наказания. Ранее этот процент был гораздо меньше. До перемирия среди заключенных было немало таких людей, политические взгляды которых были не угодны тогдашним властям. Но, конечно, уж им-то срок наказания не сокращался.

СГОКГОЛЬМ, 21 ноября (ТАСС). В газетах опубликовано сообщение об освобождении из тюрьмы финских виновников войны Таннера и Линкомеса.

завербовано на Средний Восток. Наибольшим спросом, по словам агентства, пользуются бывшие гитлеровские летчики, которым выплачивается в качестве содержания 10 фунтов стерлингов в месяц.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Между голландским правительством и экспортно-импортным банком США достигнуто соглашение о предоставлении Голландии и району Индонезии, оккупированным голландцами, займа в сумме 80 миллионов долларов.

В Праге подписано торговое соглашение о товарообмене между Чехословакией и Венгрией сроком на 5 лет. Минимальный общий товарооборот установлен в размере 15 миллиардов крон.

Военный министр Великобритании Шингуэлл прибыл в Малаю откуда он выехал в Болонью, Флоренцию и Рим.

35 тысяч служащих правительства Японии вышли на демонстрацию, требуя немедленной отставки кабинета Иноэды и повышения заработной платы.

Военные суды западных секторов Германии приговаривают к тюремному заключению берлинцев, распространяющих демократическую печать, выходящую в Советской зоне оккупации Германии.

18 ноября в Чехословакии у одного из неправых гуагтов арестованы двусторонние шпионы, которые переданы соответствующим органам безопасности.

Демократический союз женщин Северной Кореи объединяющей 1400 тыс. женщин, ведет борьбу за национальное объединение и размытывает большую культурно-политическую работу по воспитанию женщин. За 3 года работы союза была ликвидирована неграмотность среди 1.600 тысяч женщин.

Согласно первой официальной переписи населения, проведенной в текущем месяце, численность населения государства Израиль составляет 782 тысячи человек, из них 713 тысяч евреев, 69 тысяч арабов.

Президиум Великого национального собрания Румынии расторгнул франко-румынское соглашение о культурном сближении между Францией и Румынией, заключенное в 1939 году. Это соглашение отличается односторонним характером вытекающих из него обязательств в ущерб румынской стороне и, кроме того, оно не выполнялось французской стороной.

За последние время в Голландии официально зарегистрировано более 20 тысяч безработных. Газета "Де ваархейд" в связи с этим отмечает, что на самом деле число безработных значительно больше.

В связи с тем, что началось обсуждение вопроса об удовлетворении требований французских докеров, всеобщая забастовка, намеченная федерацией докеров на 22 ноября, отложена.

Министр внутренних дел Китая объявил, что свыше 25 тысяч коммунистов было лишено гражданских прав в соответствии с законом о запрещении компартии.

21 ноября ТАСС. Зак. ответ. редактора М. УДЬЯНОВ.

Кинотеатр «ПОБЕДА». 24 ноября новый художественный фильм

ЧИО-ЧИО-САН Сеансы: 5, 6-45, 8-30; 10-15. Днем для детей

БЕЛЫЙ КЛЫК Сеансы: в 10, 12, 2 час.

Скоро! ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ.

ТРЕБУЮТСЯ: Городской автобазе три кочегара и три шофера.

Обращаться в контору автобазы — пр. им. Кирова, № 47.